

# SZÉKESEFEJÉRVÁR.

## TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének

**A lap ára**  
házhoz hordással vagy postán küldve:  
Egy évre . . . . . 4 frt.  
Fél évre . . . . . 2 frt.  
Negyed évre . . . . . 1 frt.

**Hirdetmény**  
a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor:  
Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 krért  
igtattatik be.

### KÖZLÖNYE.

Megjelen minden vasárnap.

42. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czimzandók; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Bérmentelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

— Kéziratok nem küldetnek vissza. —

### A koldulás megszüntetése megyénkben.

Közbiztonsági állapotunk javulásának egyik nem csekély tényezője a koldulás megszüntetése leendő, melyet hazánkban szabályrendeletileg több törvényhatóságnak sikerült is megszüntetni; jelenleg pedig megyénk adott ki ezen ügyben, egy minden tekintetben figyelemre méltó szabályrendeletet; a mindinkább terhezzé váló koldulásnak e megye területén végleges megszüntetése iránt.

Hogy a koldulás mily terhes s a koldusok nagy száma mily súlyosan nehezedik egyes vidékekre, azt bizonyítani sem kell; azt mindnyájan tudjuk és érezzük. De nemcsak terhes ez egyes községekre és vidékekre, de veszélyes a közbiztonságra is. Ezt példák nem tartjuk szükségesnek igazolni, hisz azon nagy számu büntények, melyek koldusok, vagy koldulás színe alatt csavargó egyének által elkövetettek a hírlapokban közöltetvén, a közönség előtt eléggé ismeretesek.

A koldulás jelenlegi állapotban levő fentartása, illetve a szegényügyi rendőrségnek ezen figyelemre nem méltott, zavart állapota, nemcsak közbiztonsági, de közérkölciségi, emberiségi szempontból sem maradhat így; okvetlen ezen segíteni kell, s a hibák, hiányok e téren mielőbb orvoslandók.

Közbiztonsági tekintetben előtünk fekszik a büntények egész halmaza, melyek a koldusok által követtek el, erkölcsi tekintetből azon köz elérkölcstelenedés áll, mint rém előttünk, melyet a koldulás szül; mert az erkölcselen, tobzódó, bujálkodó élet a társadalom ezen rétegében van főleg kifejlődve és elterjedve; a szeszes italokkal való élés által

üzetik legjobban; hiszen a férfi- vagy a nőkoldusok is, mihelyt pénzhez jutnak, mindjárt pálinkát vagy bort szereznek rajta; a tétlen, folytonosan csavargó élet, másokat is könnyen eltántoríthat s a társadalmi életben rossz példa gyanánt áll sok könnyelmű előtt. E mellett nem említve a nagyobbakat a kisebb tolvajlások, melyek koldusok által elkövetettek, szintén rossz példa gyanánt szolgálnak.

Ezen fontos okokat tekintetbe véve, határozta el Fejérmegye közönsége a koldulás megszüntetése iránti szabályrendelete kiadását, s igen helyesen az 1871. évi XVIII. t. cikk meghagyásához képest a szegényeknek eltartását egyenesen a községekre bízta; ezen igen czélszerű intézkedés által megyénk megszabadul a koldusok s a koldulás színe alatt csavargó naplopók tömegétől, más tekintetben az egyes községek, nem vétetvén igénybe idegen koldusok által a lakosság könyörületessége, jobban gondoskodhatnak saját szegényeikről.

Ezen fontos szabályrendeletet főbb vonalaiban olvasóinknak is bemutatjuk. Mindenekelőtt ezen szabályrendeletben kimondatott, hogy Fejérmegye területén az országutakon, vásárokon, bucsuk vagy nyilvános ünnepek alkalmával, ugy idegen, mint helybeli illetőségű koldusok eddigelőt üzött koldulása; valamint a községekben szegényeknek koldulás végett más községbe vagy más törvényhatóság területére átbocsátása szigorúan tiltatik. Kivételt a tilalom alól csak a kéregető szerzetes rendek megbízottjai, iskolák és jótékony intézetek vagy elemi csapás által sújtott községek számára adománygyűjtés végett kiküldött egyének képeznek; ezeknek is azonban járattuk czélját igazoló illetékes hatósági bizonyítványal

kell ellátva lenniök, mit a község előljárásiának bemutatni tartoznak s a községben — csak az előljárásiának meghatározott időtartamra szóló engedélye mellett kéregethetnek.

Nehogy azonban a községek szegényeit elhanyagolják s miután hatóságilag a koldulás szomszédos községekben betiltva lett, s ezáltal a hanyag község gondatlansága miatt végső nyomornak kitetsenek — elrendelte a megye azt is, hogy minden község tartozik munkaképtelen szegényeit évenként összeírni, azokat a községi vagy ilyen nemléteben a járási orvos által megvizsgáltatni és munkaképtelenségük megállapítása után a közsegélyre szorult szegények jegyzékébe beírni s ellátásukról a törvény értelmében gondoskodni. Az előljárási a községben illetékes szegények számára — meghatározandó bizonyos napokon — a községben gyakorlandó házankinti koldulást megengedheti; az undorító nyavalyával eltelelt koldusok számára azonban, nyilvános koldulásra engedély — semmi szín alatt — igen helyesen — nem adható.

Ha ezen szabályrendeletben foglalt tilalom dacára, koldusok — illetőségi helyükön túl, más községben koldulni merészelnének, a községi előljárók kötelesek az ilyeneket azonnal letartóztatni, s illetőségi helyeikre visszakísértetni, hol a körülményekhez — képest — főképp ismétlés esetében megbüntetendők; idegen koldusok a megye területéről illetőségi helyükre toloncozandók; épen ennek elhárítása tekintetéből a határszéli községek örködni tartoznak, hogy idegen koldusok a megye területére ne jöhessenek. — Minden község évenként az év végével a szegények létszámáról s a szegényügyre vonatkozó

## TÁRCZA.

### Virágcsokor.

— T..... E. emlékkönyvébe. —

Emlékkönyved kis lapjára  
Virágcsokor illenék,  
Mert jól tudom, könyvecskédben  
Ékes szó, bók van elég.

Tehát rajta, fűzzünk csokrot...  
Ime itt e rózsza, vedd...  
Jelképezze illatával  
Örömteljes életed.

Egyik felől fűzzünk mellé  
Zöld borostyánt, a reményt...  
Tízszegfűt a másikra,  
Azt a legszeib éreményt!

Lássuk csak, még mi hiányzik...  
Igen!... de irta az is itt!  
Kötés közben ráhullt könnyüm  
Kristály-gyöngye lesz a hit.

Kedved tartja?... fűzzük be hát  
Még e piczi nefelejtst...  
Érteményét vésd szivedbe,  
Órizd meg és nefelejtst.

Arany fonállal kössük át...  
Igy ni! készen a csokor...  
Vedd át s engem boldoggá tesz  
Jutalmul egy szép mosoly...

Aladár.

### Papirszeletek.

Megjött a vidéki atyafi a bécsi világiállításról s egy társaságban nagy hévvel mesél a látottakról.

— Hát a marhakiállításnak mikor lett vége? —  
kérdé a társaságból valaki.

— Hát bizony akkor lett vége a marhakiállításnak,  
mikor én eljöttem Bécsből, felelt hirtelen a kérdező.

A jó humoráról ismert Náci bácsi szüretkor az apostolok lován ballagott a szőlőhegy felé midőn meglátja, hogy egy bérkocsi sobes vágatva közeledik. Náci bácsi int a kocsisnak, hogy álljon meg; ez megállítja lovait s kérdi, hogy mit parancsol?

— Rá ér?

— Igen is tens uram rá érek.

— No ha rá ér, — felel phlegmával Náci bácsi, akkor ne siessen olyan nagyon.

Egy német sógor, ki életében először utazott az alföldön; ott egy magyar fogadóban halt, mikor a takaról alkalmazott iszonyu nagy terjedelmű dunnát meglátta arra a gondolatra jött, hogy ez ismét egy másik valakinek párnája, s hogy a magyarok így szoktak aludni, egyik a másik tetején egészen föl a gerendáig.

— Mondd meg atyámfia, — sürgető a vendég a szolgálattevőt, — annak az urnak, ki rajtam fog aludni, hogy ne késsék soká, mert igen álmos vagyok.

— Oh nagysád! — szólt az udvarló ideáljának, — ha elveszem kegyedet, akkor boldogok leszünk, mert boldogságunk második emeletén fogunk majd lakni.

Meghallván ezt egyik pajtása, az udvarlót kiviczcelni akarván, így szólt: — Akkor én majd ellopom az első emeletet. Azért tehát kedves nagysád ne menjen ahhoz feleségül, a ki magát férjül kínálja, hanem jöjjön hozzám.

Egy cipész inas ilyen ujévi köszöntést mondott gazdájának:

— Szivemből kívánom, hogy az ujesztendőben sokkal tovább éljen majsztram, mint az elmúltban.

— Alfréd. Ah mily bájos kegyed Ludovika!

— Ludovika. Hagyja el, ön ha az ellenkezőt hinné is azt mondaná.

— Alfréd. Ön pedig, ha az ellenkezőt mondanám is azt hinné.

A napokban egy elegánsan öltözött fiatal ember igazolási jegyért bemegy a kapitányi hivatalba.

— Mily foglalkozása van önnek? kérdi tőle az egyik irnok.

— Én hajművész vagyok.

— Világosabban fejezze ki magát. Fodrász e vagy kefekötő!

Két suszter inas meglát egy vadpoetát a mint az utcán a kövezetet koptatja.

intézkedéseiről a hatósághoz jelenteni tartozik, mi már ellenőrzési szempontból is igen szükséges, hogy ezáltal a hatóságnak tudomása legyen a területén levő szegények állapotáról s a községeket ellenőrizhesse. — Végre, miután e szabályrendelet fogantatása első sorban a községi elöljáróságot illeti, mindjárt a birság is megállapított, melylyel a anyag elöljáró büntetettik. A rendelet különben 1875-ik évi január 1-ső napjával lép életbe.

Ezen rendelet megyei szegényügyi állapotainkra mindenesetre nevezetes mozzanatként s egyáltalán korszerűnek mondható. Annak minél szigorubb s pontos fogantatását kívánjuk.

Midőn e rendeletet ismertetjük, egy másik fontos és sokat felhozott kérdéssel kívánunk néhány rövid megjegyzésben szólni. Miután mind az 1871. évi XVIII t. cikk, mind pedig ezen szabályrendelet értelmében minden község a helyi viszonyokhoz képest gondoskodni tartozik a községben illetékes mindazon szegények ellátásáról, kik magukat községély nélkül fentartani egyáltalában nem képesek; emélfogva épen e tárgygyal kapcsolatosan lehetne az ugynevezett szegényházak, akár dologházak kérdését is fejtegetni.

A helyilapok hasábjain többször említettett egy megyei dologház felállításának czélszerűsége; melyet mi is elismerünk, de ennek felállítása oly nagy költségekkel járna, hogy azt jelen nyomorult anyagi viszonyaink közt épen nem lehet létesíteni; sokkal inkább lehetne e tekintetbe úgy intézkedni, hogy az egyes községek szegényeiket összeírván és összegyűjtve azok számára egy állandó kisebb dologházat rendeznének be, hol apróbb s kisebb dolgokat p. o. kosárártást, szalmakalap csinálást végezve, saját fentartásukra is bizonyos összeget kereshetnének, s így a község emberileg is gondoskodván szegényeiről, másrészt pedig azok kézimunkája által épen azok fentartására bizonyos összeget is nyerne.

Különböztetve jelenleg e tárgyról bővebben nem szólnunk, talán egy más alkalommal visszatérünk rá. — Most végre Fejérmegyét ezen minden tekintetben czélszerű intézkedésért üdvözölve, a szomszédos területek figyelmét annyival inkább is felhívjuk erre, mert ezen intézményt üdvössé csak úgy tehetjük, ha karöltve sietünk azt valósítani. □

## Régészet.

### A püspöki kertben folytatott ásások.

Az ásások a helybeli püspöki kertben, a hajdani Boldog-asszony egyháza romjainak felfedezése iránt, mindinkább nagyobb mérvben folynak. Lapunk olvasóinak ígértük, hogy koronként megemlékezzünk róla; emélfogva a mult hetek alatt folytatott ásások eredményét röviden összefoglalva a következőkben közöljük. A püspöki felső kertben megtalálták azon, Mátyás király által eszközölt szentélyhosszabbítás alapfalait, melyről Bonfin (Historia Pannonica. Coloniae-Agrip-

— Te Miska tudod-e mi különbség van a szamar és vadpoeta között?

— Nem én.

— Hát az a különbség van, hogy a szamar akkor ordít, mikor szelet érez, a vadpoeta pedig a vihar elvonulta után szokott ordítani.

Meghallván ezt a vadpoeta visszafordul s megránczizgálván a fülel így szól a fiúhoz:

— Te gazember mond csak, mi különbség van köztem és a szamar közt?

— Jaj kérem semmi semmi, csak ne bántson.

— Ah! kiálta fel egy uracs a színházban, mily angyali szépség ez az X né! Mily csoda szép haja van! Ezer pengőt adnék egy fűrtjeért!...

— Uram! szólott mellette valaki, olcsóbban is hozzá juthat, én szolgálok önnek 20 uj krajczárért! Én a Z. X. urhölgy fodrásza vagyok, nálam csináltatja — frizuráját.

Férj. Ah kedves nőm, én felette szenvedek, mért hagyod Halblinks gróffal kezdetet csokolatni?

Nő. Az nem igaz. Láttad?

Férj. Fájdalom, saját szememmel láttam.

Nő. Látom, hogy nem szeretsz igazán, mert ha igazán szeretnél, nekem jobban hinnél, mint saját szemeidnek.

Egy társaságban egy német ajku kisasszonynyal magyar fiatal ember társalgást kezdeni akarván, rettentően rendezett dialectussal így szólítja meg a hölgyet:

— O fräja, i szag ine nur so viel, dann wissens sie schon Alles!

pinæ 1690. Dec. IV. lib. 7.) is említést tesz. Dr. Henszmann ur véleménye szerint, miután a basilikáról tudósító historikusok közül senki sem szól egy másik — szintén Mátyás által emelt — kápolnáról: úgy látszik a nagyevü király sirkápolnáját, hol kivüle anyja Erzsébet is nyugodott e helyre kell tennünk, sőt az ásások legközelebbi folytatása alkalmával, már hazánk leg nagyobb királyának sírhelyére is ráakadtak volna, mely a már részben kiásott kápolna oltára előtt terül el. — Azonban miután a püspökudvar és kert hosszalazata keresztül megy a talált alapfalon s a kápolna többi részein: az ásást okvetlen kívül is kell folytatni a Hoffmann féle ház előtt. A nagy udvarban mint tudjuk eddigelő két helyen ástak. A basilika északi hosszfalban egy keskeny, körülbelül 2 1/2 láb széles kis gót ajtócskára bukkantak, melynek *béltetőből (Gewände, pieder-droits, jambages)* néhány — Róbert Károly korára mutató — tagozat fön is maradt. E kis ajtó a templom hajójából a 3 ik — a többinél magasabban fekvő — kápolnába szolgált bejáratul. Ugyanezen 3-ik kápolna volt padozata alatt egy multszázadi sírra találtak. A pusztá csontváz mellett egy sárgaréz bucsujárási érem volt, melyen a törrel ádfőt szívü bold. Szüz képe (Mater septem dolorum) látható. Ezenfelül a basilika északi oldalához épített kápolnák területén nagy mennyiségü mosaik elemek bukkantak, melyek egészen hasonlítanak a Hoffmann féle ház építése alkalmával találtakhoz. Az ásás harmadik helyén, a basilikától északra falazatra nem találtak, azonban az u. n. öntet (*Mauerguss*) nyilván hajdani falra mutat, melyet körülbelül a mult század végén és a jelen elején romboltak szét.

Jelenleg a basilika épületben nyugatra folynak az ásások, hol ujabban egy különálló téglaköböl rakott sírra bukkantak, melyben azonban a csontváz fej nélkül széthányva volt. A mellette levő szép fehér márványtöredéket tekintve, úgy a sír fekvését, valamely előkelő társ királyi porok nyugodhattak benne. Ugyanitt máris több díszes domborművekkel ékített követ födtek föl, melyek a padozat alatt lappangtak. Így az egyik a római hitregetan *Iphigenia* monda köréből ábrázol egyes jeleneteket, a másik pedig ülő és álló alakokkal van díszítve. Legközelebb a felső kert kerítésén kívül kezdik meg a munkálatot, melyhez — mint alaposan reméljük — a város engedélyét annál inkább is megadják, mivel a mausoleum alapfalainak fölföldtével közeledik az ige valószínűsége, diéső Mátyás királyunk sírjának s testének ha ugyan a pusztító vandál kezek örök álmában meg nem háborították — fölföldözése, mely mindenesetre az ásások legszebb eredménye leend. Faxit Deus! *Czobor.*

## Hatósági élet.

### Fejérmegye bizottságának folyó évi october 5-én tartott közgyűlése.

(Vége.)

Mult számunkban közölvén a kisorsolt bizottsági tagok névsorát s azt, is felemlítettük, hogy ezek helyének betöltése választás útján november 10-én esz közöltetik. A választás vezéretére elnöki előterjesztés folytán megválasztottak: Abára: Fiáth Imre, Acsa: Kolossváry Miklós, Adony: Modrovich Ignác, Alesuth: Szöke Lajos, Baracska: Kenessey Lajos, Bicske: Burján Pál, Bodajk: Marsovszky Kamil, Csákberény: Verner György, Csákvár: Rozgonyi György, Csoór: Venosz Imre, Csösz: Zichy János gróf, Csurgó: Bicskey Kálmán, Czece: Kolossváry Sándor, Dunapentele: Sántágyi K, Egres: Viczenty Pál, Eres: Lás Gusz-táv, Erd: Krieger Pál, Ettyek: Zuber József, Felcsut: Miesky Zsigmond, Herczegfalva: Petrás Pál, Iszka: Szent György: Károlyi István gróf, Isztimér: Szeitl János, Káloz: Boda Imre, Keresztes: Fekete János, Lovasberény: Zuber Antal, Máty: Tóth Antal, Moór: ij. Szögyény László, Moór (alkerület): Körmendy Sándor, Ondód: Vekerle Sándor, Pákoz: Horváth Imre, Pátka: Kégl György, Perkáta: Janicsary Mihály, Polgárdi: Neumann Sándor, Ráczalmás: Paczona Elek, Sárköz: Salamon Lajos, Sárkeresztur: Szüts Sándor, Sár-Szent Miklós: Vancsary Ferencz, Sáros: Eszterházy László gróf, Seregélyes: Zichy János gróf, Soponya: Zichy Nándor gróf, Szabad-Battyán: Péntes Ferencz, Szent Mihály: Zichy Jenő gróf, Vaál: Ürményi Pál, Velence: Szöke Dániel, Zamoly: Cziráky Béla gróf.

A fejérmegyei tankerületi iskolatanács öt éves mandatumra ez év végével lejárandván az ezen idő alatti működéséről szóló zárjelentését benyújtja; a jelentés a miniszteriumhoz terjesztetik fel; az iskolatanács újja alakítása ez év végén eszközölhetik.

Eres községben a tanügy körül tapasztalt több rendbeli mulasztásoknak a helyszínen történendő beható megvizsgálására a tanfelügyelő közbejöttével: gróf Eszterházy László elnökléte alatt Krieger Pál bizottsági tag s Horváth Imre t. ügyész úgy Tassy Béla járási szögabiróból álló küldöttség neveztetik ki.

A megyei közigazgatási árva és gyámhatósági kiadásokra 1875-ik évre előirányzott költségvetési tervezet 85,496 frt. 19 krban az állandó választmány véleményes előterjesztése folytán megállapított.

Olvastott Pest-Pilis és Solt t. e. megyéknek a koldulás megszüntetése iránt alkotott szabályrendelete; az állandó választmány előterjesztése folytán a koldulás megszüntetését czélzó szabályrendelet elfogadtatván,

annak e megye területén leendő életbeléptetésére 1875. évi január 1-ső napja kitűzetik. Miután pedig a koldulás végleges megszüntetése csak úgy eszközölhető, ha az erre nézve e megye területén alkotott szabályrendelet a szomszédos törvényhatóságok által is alkalmazásba véteik; ennek folytán a kérdéses szabályrendelet a szomszédos törvényhatóságoknak, u. m.: Győr, Esztergom, Komárom, Tolna, Veszprém vármegyék és Székesfejérvár szab. kir. városnak elfogadásra ajánlva megküldetni határozottat.

Több rendbeli magánkérvények és szomszéd törvényhatósági átiratok után Gyuró község kérelme, melyben e y megyei kényszer-dologház felállítását elrendeltetni kéri olvastatott fel. Ezen kérvény véleményes előterjesztés végett az állandó választmányok kiadatott.

Ezután több tárgy nem lévén a gyűlés elnököl főispán ur által feloszlatott. — A gyűlési jegyzőkönyv hitelesítése okt. 8-án eszközöltetett. *r. l.*

### Pályázati hirdetés.

A székesfejérvári főreáliskolánál a magyar, német nyelv és irodalom tanszéke időközben üresedésbe esvén felhivatnak mindazok, kik ezen 960 frt. évi fizetéssel kapcsolatos tanári állomásra pályázni kívánnak, hogy felszerelt és képességeiket mindenkben igazoló folyamodványaikat bezárolag f. 1874. évi october 25-ig a törvényhatóság igtató hivatalához benyújtani annyival inkább elne mulasszák; minthogy később jelentkezőknek e részbeni igényei figyelembe nem vétethetnek.

Kelt Székesfejérvárott, a városi bizottságnak 1874. évi october hó 6-án tartott közgyűlési határozatából.

*Novák Kálmán, polgármester.*

### Pályázati hirdetés.

A helybeli főreáliskola I-ső és II-ik osztályában előadandó francia nyelv tanszékére a pályázat ezennel kihirdetetik; felhivatnak e szerint mindazok, kik ezen 250 frt. évi fizetéssel kapcsolatos tanári állomásra pályázni kívánnak, hogy képességeiket igazoló folyamodványaikat a jelen hirdetés keltétől számított három nap alatt, — vagyis bezárolag f. évi october hó 20-ig a városi törvényhatóság igtató hivatalához benyújtani elne mulasszák.

Kelt Sz.-Fejérvárott, az 1874. évi oct. hó 17-én tartott rendkívüli bizottsági ülés határozatából.

*Novák Kálmán, polgármester.*

## Hirdetés.

A nagyméltóságú földmívelés-, ipar- és kereskedelmi miniszteriumnak folyó évi october 3-án 17,472. szám alatt kelt értesítése szerint a phylloxera nevezetű kártékony rovar a klosterneuburgi kísérleti szőlőkben oly aggasztó mérvben terjedt el, hogy az osztrák földmívelési miniszterium ezen szőlőnek azonnali kiirtását s a szőlővenyigék megsemmisítését elrendelte. A hazai földmívelést különösen a szőlővesszők behozatalával veszélyeztető ezen rovarra oly czélból hívom fel a gazdaközönség és a szőlővessző üzlettel foglalkozók figyelmét, hogy gyökeres- és simavesszőknek az osztrák tartományokból való megrendelésétől és behozatalától óvakodjanak.

Székesfejérvárott, 1874. october 11-én.

*Havranek József, városkapitány.*

## Egyletek és intézetek.

— A *fejérmegyei gazdasági egylet* igazgató választmányja választmányi ülést tartott october 12-én a megyeházban. A gyűlés tárgyaiból a következő nevezetesebbeket említtük fel: a ministerium által termelési kísérlet végett leküldött piros és fehér Victoria-buza ez évi termelési eredményéről, a bodajki, szt.-mihályi és nagy lángi uradalmak részéről beküldött jelentések olvasattak fel, melyekből kitént, hogy a kísérleti buza sem mennyiségre, sem sulyra az ugynevezett honi buzával nem versenyezhet s így ennek nagyban termesztése, legalább a mi vidékünkön nem ajánlható. — Olvastattak a miniszter leirata a phylloxera vastatrix irtása iránt. Ezután Wertheim Salomon három indítványt terjesztett a gyűlés elé: Először a nemzetközi gabnavásár tömeges látogathatása érdekében a gazdasági egylet által saját költségén egy állandó asztal elfoglalását indítványozza, hova a megyei gazdák termény mutatójaikkal szívesen látatnának, ez egyhangulag elfogadtatik s az egylet által egy asztal elfoglalása elhatározottat s az intézkedéssel néhány egyleti tag megbizatik; másodsor indítványt tesz egy gabna eladási minta szerződés megállapítása iránt, mely is elvileg elfogadtatván Baró Miske Imre ur elnökléte alatt egy választmányt adott ki; a szerződés minta kimunkálásáról ezután jelentés váratik; a harmadik indítvány a Victoria buza börzei használata tárgyában, jövő gyűlésen fog tárgyalatni. Ezután több fontos tárgy nem lévén az ülés feloszlott.

— A *fejérmegyei takarékpénztár* 1874-ik évi 3/4 évi üzletforgalma. A) Pénztári forgalom. Bevétel: 1873. évről áthozott készpénz maradvány 9948 frt. 44 kr. Betétekből 165467 frt. 71 kr. Visszafizetett váltókból 381008 frt. 39 kr. Visszafizetett előlegekből 22623 frt. Visszafizetett jelzálogos kölcsönökből 2570 frt. 50